
V-sweater

Klassisk sweater med V-udskæring. Findes i 7 størrelser. Den er helt enkel og let at gå til.
Der er en bred rib i halsudskæringen og lave, tilsatte ærmer. Her strikket i bomuld og uld
på pinde 3½ og 4 mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½, 4

Af Amy Christoffers

Denne klassiske V-sweater strikkes nedefra. Den er lavere bagpå end foran. Ærmerne går til
håndleddet.

Størrelser
XXS (XS, S, M, L, XL, XXL).

Mål
Overvidde: 91½ (101½, 112, 122, 132, 142, 152½) cm.
Længde forstykke: 56 (56, 57, 58½, 59½, 61, 62) cm. Ryggen er 7½ cm længere.
Vist i str XS. Anbefalet bevægelsesvidde 5-10 cm.
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Materialer
Garn
Berroco Arno (57 % bomuld, 43 % merinould; 145 m/50 g); farve Basil; 6 (7, 8, 9, 10, 11, 12)
ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/berroco.jpg
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• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Organic Trio

Strikkepinde

Jumperpinde 3½ mm og 4.
Rundpind 3½ mm, 40 cm.

Tilbehør
1 maskeholder.
1 sikkerhedsnål.
Maskemarkører, heraf 2 oplukkelige.

Strikkefasthed
21 m/30 p = 10 x 10 cm i glatstrikning på de tykke p.

Sådan gør du
Ryg

På de tynde p slår du 95 (105, 115, 127, 137, 147, 157) m op.

Startrib

P 1 (rets): 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.

https://strikkeglad.dk/recommends/48543/
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P 2: 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent disse 2 p, til arb måler 15 cm fra starten. Slut med en vrangp.
Sæt markør i starten og slutningen af sidste p til at markere sidesømme.
Skift til de tykke p og strik videre i glatstrikning, til arb måler 43 cm fra starten. Slut
med en vrangp.
Sæt markør i starten og slutningen af sidste p til at markere ærmegabsstart.
Strik videre, til ærmegabene måler 15 (15, 16½, 18, 19, 20, 21½) cm. Slut med en
vrangp.

Halsudskæring

Næste p (rets): 24 (29, 34, 40, 45, 50, 55) r, sæt disse m på en holder til højre side, luk
af for de midterste 47 m, strik pinden ud = 24 (29, 34, 40, 45, 50, 55) m.
Venstre side: Strik 1 p vr.
Indtagningsp (rets): 1 r, 2 r sm, strik ret pinden ud = 1 m taget ind i halsen.
Gent indtagningsp på alle retp yderligere 4 gange.
Samtidig: Når ærmegabet måler 18 (18, 19, 20, 21½, 23, 24) cm fra markøren, slutter
du på rets og laver skulder således:
Venstre skulder: Forts med indtagninger i halsen som før, luk af for 4 (6, 8, 8, 10, 12,
12) m i starten af de næste 1 (4, 1, 1, 4, 1, 2) vrangp, derefter for 5 (0, 7, 9, 0, 11, 13)
m i starten af de næste 3 (0, 3, 3, 0, 3, 2) vrangp. Luk af.
Højre side: Sæt de 24 (29, 34, 40, 45, 50, 55) m fra holder over på de tykke p, sæt
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garnet til på vrangs og strik 1 p vr.
Indtagningsp (rets): Strik ret til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r = 1 m taget ind i halsen.
Gent indtagningsp yderligere 4 gange.
Samtidig: Når ærmegabet måler 18 (18, 19, 20, 21½, 23, 24) cm fra markøren, slutter
du på vrangs og laver skulder således:
Højre skulder: Forts med indtagninger i halsen som før, luk af for 4 (6, 8, 8, 10, 12, 12)
m i starten af de næste 1 (4, 1, 1, 4, 1, 2) retp, derefter for 5 (0, 7, 9, 0, 11, 13) m i
starten af de næste 3 (0, 3, 3, 0, 3, 2) retp. Luk af.

Forstykke
Strik som på ryggen, til arb måler 7½ cm fra starten. Slut på en vrangp. (Ribben er 7½
cm kortere end på ryggen). Sæt en markør for start og slutning af sidesømme.
Skift til de tykke p og strik videre i glatstrikning, til arb måler 35½ cm fra starten. Slut
med en vrangp = 95 (105, 115, 127, 137, 147, 157) m.
Marker start og slutning af sidste p til ærmegab.
Strik videre, til ærmegabene måler 0 (0, 1½, 2½, 4, 5, 6½) cm fra markørerne. Slut på
vrangs.

© threadpanda

V-udskæring

Næste p (rets): 47 (52, 57, 63, 68, 73, 78) r, sæt disse m
på en holder til venstre skulder, 1 r, sæt denne m på en
sikkerhedsnål til hals, strik ret pinden ud = 47 (52, 57,
63, 68, 73, 78) m.
Rets: Strik 1 p vr.
Indtagningsp (rets): 1 r, 2 r sm, strik ret pinden ud = 1 m
taget ind i halsen.
Gent indtagningsp på alle retp yderligere 27 gange.
Samtidig: Når ærmegabet måler 18 (18, 19, 20, 21½, 23,
24) cm fra markøren, slutter du på rets og laver skulder
således:
Højre skulder: Luk af for 4 (6, 8, 8, 10, 12, 12) m i starten
af de næste 1 (4, 1, 1, 4, 1, 2) vrangp, derefter for 5 (0,
7, 9, 0, 11, 13) m i starten af de næste 3 (0, 3, 3, 0, 3, 2)
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vrangp. Luk af.
Venstre side: Sæt de 47 (52, 57, 63, 68, 73, 78) m fra
holder over på de tykke p, sæt garnet til på vrangs og
strik 1 i vr.
Indtagningsp (rets): Strik ret til de sidste 3 m, 2 r dr sm,
1 r = 1 m taget ind i halsen. Gent indtagningsp på alle
retp yderligere 27 gange.
Samtidig: Når ærmegabet måler 18 (18, 19, 20, 21½, 23,
24) cm fra markøren, slutter du på vrangs og laver
skulder således:
Venstre skulder: Luk af for 4 (6, 8, 8, 10, 12, 12) m i
starten af de næste 1 (4, 1, 1, 4, 1, 2) retp, derefter for 5
(0, 7, 9, 0, 11, 13) m i starten af de næste 3 (0, 3, 3, 0, 3,
2) retp. Luk af.
Sy skuldersømmene.

Ærme
Med rets vendt mod dig og på de tykke p strikker du 73 (73, 79, 83, 89, 95, 99) m op
langs ærmegabskanten ml markørerne.
Start med en vrangp og strik 2½ cm glatstrikning. Slut på vrangs.
Indtagningsp (rets): 1 r, 2 r sm, strik ret til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r = 2 m taget
ind.
Gent indtagningsp på hver 6. (6., 4., 4., 4., 4., 2.) p yderligere 12 (12, 15, 17, 17, 20,
22) gange = 47 (47, 47, 47, 53, 53, 53) m.
Strik videre, til ærmet måler 30½ cm fra starten. Slut med en vrangp.
Skift til de tynde pinde og strik 7½ cm rib 1 r, 1 vr. Slut med en vrangp.
Luk af i rib.

Strik endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse
Sy sidesømme og ærmesømme, men lad ribben under markørerne stå åben til slidser i
siden.
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Halskant: Med rets vendt mod dig starter du med rundpinden ved venstre skuldersøm,
hvor du strikker ca. 2 m op for hver 3 p langs halsudskæringen foran, strik 1 r fra
sikkerhedsnål, marker denne m med en oplukkelig markør, strik ca. 2 m op for hver 3
m langs halsudskæringen på højre forstykke og langs halsudskæringen i højre side
bagpå, strik 47 m op i maskerne, der er lukket af til nakken, strik derefter 2 m op for
hver 3 m langs halskanten i venstre side bagpå (du skal nu have et ulige maskeantal).
Sæt en markør og strik rundt herfra.

Omg 1 (indtagningsomg): Strik rib 1 r, 1 vr til 1
m før den markerede m, fjern markøren og strik dobbeltindtagning over de
midterste 3 m, marker denne m med en oplukkelig markør, strik rib 1 r, 1 vr
omg ud = 1 m taget ind midt i halsudskæringen foran.
Omg 2: Strik rib, strik midtermasken ret og flyt markøren op.
Gent disse 2 omg, til halskanten måler ca. 5 cm. Slut med omg 1. Luk af i rib.

Hæft alle løse ender og blok dit arb, hvis du ønsker det.

Om designeren
© 2019 Amy Christoffers og Berroco. Original titel Weir. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Berroco. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

http://www.berroco.com
https://www.ravelry.com/patterns/library/weir-2
mailto:patternsupport@berroco.com

